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Πρόεδρο κ. Εμανουέλ Μακρόν για

ένα θλιβερό περιστατικό ακραίας

αστυνομικής βίας στο οποίο γίναμε
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Συνεχίζονται οι διαδικασίες

πιστώσεων στους συμμετέ-

χοντες στις ομαδικές αγωγές
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περικοπών και των δώρων
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γραφείο του δρ. Παπακωνσταντίνου ή και από το Σύλλογό μας
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π α ρ α κ μ ή :
η βαθμιαία πτώση της πολιτικής,
στρατιωτικής, οικονομικής ισχύος
ενός κράτους, ενός πολιτισμού,
μιας κοινωνίας

Τι θα γίνει το 2032;

Ελλάδα όπως… Ιονική!

συνέχεια από σελ. 1 Αν δε σας λέει τίποτα η χρονολογία 2032, τότε οφείλετε να διαβάσετε το άρθρο που ακολουθεί…

Σαράντος Φιλιππόπουλος

To κατά κεφαλήν ΑΕΠ στην Ε.Ε.. Η Ελλάδα προτελευταία...



3Μάρτιος - Απρίλιος 2024 Ενημέρωση

Ευαγγελία Ζώτη Βυζιώτη

Έφυγε από κοντά μας ύστερα από μακρά μάχη να κρατηθεί

στη ζωή, σε ηλικία 52 ετών, η συναδέλφισσά μας Ευαγγελία

(Βαγγελίτσα) Ζώτη Βυζιώτη, η οποία υπηρέτησε στη Σκιάθο,

τον Αλμυρό και το Βόλο (όπου και υπηρετούσε, αφού ήταν

εν ενεργεία συναδέλφισσα). Τη Βαγγελίτσα διέκριναν το ήθος, η συνέπεια

και η εργατικότητα και ο πρόωρος χαμός της σκόρπισε θλίψη στην Ιονική

Οικογένεια και τους συναδέλφους που είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν

μαζί της. Η Βαγγελίτσα πάλεψε για μεγάλο διάστημα, αλλά η μοίρα στάθηκε

άδικη μαζί της και το μόνο βέβαιο είναι ότι όλοι οι συνάδελφοι που τη γνώ-

ριζαν δε θα την ξεχάσουν ποτέ. Στο σύζυγό της Νικόλαο Βυζιώτη, τα παιδιά

τους Χρυσάνθη και Γιώργο, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκ-

φράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλ-

φισσας έγινε στον ιερό ναό Αγίων Ραφαήλ, Νικολάου και Ειρήνης στη Νέα

Αγχίαλο Βόλου και ακολούθησε η ταφή της στο κοιμητήριο Νέας Αγχιάλου.

Θεόδωρος Σερενές

Έφυγε πολύ νωρίς από κοντά μας, σε ηλικία 60 ετών, ο συ-

νάδελφός μας Θεόδωρος Σερενές, ο οποίος είχε υπηρετήσει

στα καταστήματα Αγίου Ανδρέα Πατρών, Ιπποκράτους, Κυ-

παρισσίας και Αιγίου. Τον Θεόδωρο διέκριναν το ήθος, η συ-

νέπεια και η εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να

συνυπηρετήσουν μαζί του είναι βέβαιο ότι θα κρατήσουν τις καλύτερες ανα-

μνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Η απώλειά του αφήνει δυ-

σαναπλήρωτο κενό στη συναδέλφισσά μας (συνταξιούχος Εμπορικής

Τράπεζας) και σύζυγό του Βασιλική, το γιο του Γεώργιο και τη μητέρα του

Κωνσταντίνα, οι οποίοι θα κρατήσουν ζωντανή τη μνήμη του αγαπημένου

τους συζύγου, πατέρα και γιου. Εκ μέρους σύσσωμης της Ιονικής Οικογέ-

νειας εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια στους οικείους του εκλι-

πόντος. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Αγίων

Αγγέλων στην Πάτρα και ακολούθησε η ταφή στο Α’ κοιμητήριο Πατρών.

Γεώργιος Βλάχος

Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 72 ετών ο συνάδελφός μας

Γιώργος Βλάχος, ο οποίος είχε υπηρετήσει στο Κεντρικό και

το Κορωπί. Τον Γιώργο διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η

εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπη-

ρετήσουν μαζί του είναι βέβαιο ότι θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις

από την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στη σύζυγό του Θεοδώρα και τις

κόρες του Αντωνία και Λίτσα, καθώς και στους οικείους του εκλιπόντος εκ-

φράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του συναδέλ-

φου έγινε στον ιερό ναό Αγίας Παρασκευής Κορωπίου και ακολούθησε η

ταφή στο Β’ κοιμητήριο Κορωπίου.

Μαρία Γιαννακά

Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 73 ετών η συναδέλφισσά

μας Μαρία Γιαννακά, η οποία είχε υπηρετήσει σε όλη τη θη-

τεία της στο Κεντρικό. Τη Μαρία διέκριναν το ήθος, η συνέ-

πεια και η εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή

να συνυπηρετήσουν μαζί της θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από

την κοινή εργασιακή τους πορεία. Στο σύζυγό της Δημήτριο, το γιο της, επί-

σης συνάδελφό μας, Κώστα και την κόρη της Ελένη, καθώς και στους οι-

κείους της εκλιπούσης εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος

ακολουθία της συναδέλφισσας έγινε στην ιδιαίτερη πατρίδα της, την Αη-

δόνα Καλαμπάκας, στον ιερό ναό Αγίας Παρασκευής και ακολούθησε η

ταφή στο κοιμητήριο του χωριού.

Γιάννης Χαλκίδης

Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 74 ετών ο συνάδελφός μας

Γιάννης Χαλκίδης, ο οποίος είχε υπηρετήσει στη Διεύθυνση

Οργάνωσης, τη Νέα Σμύρνη, την Περιφερειακή Διεύθυνση

Πειραιώς και Νήσων, τη Διεύθυνση Συνεργασιών και Κατα-

στημάτων, τη Β’ Περιφερειακή Αθηνών, τη Διεύθυνση Πί-

στεως, τη Διεύθυνση Γενικών Λειτουργιών και τη Διεύθυνση Υποστήριξης

Δραστηριοτήτων Καταστημάτων. Τον Γιάννη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια

και η εργατικότητα και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν

μαζί του θα κρατήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή

τους πορεία. Στη σύζυγό του Πασχαλιά (Λίτσα), τα παιδιά του Οδυσσέα

και Ηλία και τον αδερφό του Χρήστο, καθώς και τους οικείους του εκλι-

πόντος εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία του

συναδέλφου έγινε στον ιερό κοιμητηριακό ναό Αγίων Αποστόλων Πέτρου

και Παύλου στο Κοιμητήριο Παλαιού Φαλήρου, όπου και ακολούθησε η

ταφή του εκλιπόντος.

Ολυμπία Κουτζουράδη

Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 78 ετών η Ολυμπία Κουτζου-

ράδη, σύζυγος του αείμνηστου συναδέλφου Καλόποθου

(Βαγγέλη) Τσοπέη, ο οποίος είχε υπηρετήσει στα καταστή-

ματα Ελευσίνας, Σπύρου Μερκούρη, τη Β’ Περιφερειακή Αθη-

νών και τα Άνω Ιλίσια. Την Ολυμπία διέκριναν το ήθος και η

συνέπεια και όσοι είχαν την τιμή να τη γνωρίζουν θα την θυμούνται με

αγάπη και σεβασμό. Στο γιο της Νίκο και στους οικείους της εκλιπούσης

εκφράζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία έγινε στο

ιερό ναό Αγίου Βασιλείου στον Άγιο Δημήτριο (Μπραχάμι). Η σορός της

αποτεφρώθηκε στη Ριτσώνα.

Σταύρος Καραστάθης

Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 80 ετών ο συνάδελφός μας Σταύρος Κα-

ραστάθης, ο οποίος είχε υπηρετήσει στο Χαλάνδρι, το Κεντρικό, την Κηφι-

σιά, τη Μητροπόλεως, τη Σταδίου-Ομήρου και την Ιπποκράτους. Τον

Σταύρο διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα. Δυστυχώς, μόλις

πριν από ένα μήνα είχε φύγει από τη ζωή και ο αγαπημένος του γιος, Νι-

κόλαος και τώρα πια πήγε να τον συναντήσει… Όλοι οι συνάδελφοι που

είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί του θα τον θυμούνται πάντα με

αγάπη και σεβασμό. Εκ μέρους σύσσωμης της Ιονικής Οικογένειας εκφρά-

ζουμε τα βαθιά μας συλλυπητήρια στους οικείους του εκλιπόντος.  Η εξό-

διος ακολουθία του συναδέλφου έγινε στον ιερό ναό Αναστάσεως και

Παμμεγίστων Ταξιαρχών Γ’ Κοιμητηρίου Αθηνών στη Νίκαια και ακολού-

θησε η ταφή στο κοιμητήριο.

Αναστασία Βαλάση

Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 90 ετών η συναδέλφισσά

μας Αναστασία Βαλάση, η οποία είχε υπηρετήσει στα κατα-

στήματα Ρούσβελτ και Διοικητηρίου της Θεσσαλονίκης. Την

Αναστασία διέκριναν το ήθος, η συνέπεια και η εργατικότητα

και όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να συνυπηρετήσουν μαζί της θα κρα-

τήσουν τις καλύτερες αναμνήσεις από την κοινή εργασιακή τους πορεία.

Στην κόρη της και επίσης συναδέλφισσά μας Δάφνη Παπαεμμανουήλ (κα-

ταστήματα Επταλόφου, Αναλήψεως, Χαλανδρίου, Σοφούλη, Καλλιδοπού-

λου, Δωδεκανήσου), καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε

τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλφισσας

έγινε στον κοιμητηριακό ιερό ναό Αναστάσεως του Κυρίου Θέρμης Θεσ-

σαλονίκης και ακολούθησε η ταφή της στο κοιμητήριο.

Αφροδίτη Παπαδημητρίου

Έφυγε από κοντά μας σε ηλικία 94 ετών η συναδέλφισσά μας

Αφροδίτη Παπαδημητρίου, η οποία είχε υπηρετήσει στο

Κεντρικό. Την Αφροδίτη διέκριναν το ήθος, η συνέπεια, η ερ-

γατικότητα, αλλά και η αφοσίωση στις αρχές, αξίες και ιδανικά

που πίστευε. Παράλληλα, η εκλιπούσα διαπνεόταν από συναδελφική αλ-

ληλεγγύη, ήταν πάντοτε δίπλα στο Σύλλογο και συνεπής στις αγωνιστικές

δραστηριότητές μας και είναι βέβαιο ότι όσοι συνάδελφοι είχαν την τιμή να

τη γνωρίζουν θα τη θυμούνται πάντα με αγάπη και σεβασμό. Στα παιδιά

της Νίκο και Μάνια, καθώς και στους οικείους της εκλιπούσης εκφράζουμε

τα βαθιά μας συλλυπητήρια. Η εξόδιος ακολουθία της συναδέλφισσας έγινε

στον ιερό ναό Αγίου Νικολάου Εξαρχείων.

ΑΑΑΑ ππππ οοοο χχχχ αααα ιιιι ρρρρ εεεε ττττ οοοο ύύύύ μμμμ εεεε     &&&&   

ΣΣΣΣ υυυυ λλλλ λλλλ υυυυ ππππ οοοο ύύύύ μμμμ αααα σσσσ ττττ εεεε
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Επιστολή-Καταγγελία του Συλλόγου μας προς το Γάλλο

Πρόεδρο κ. Εμανουέλ Μακρόν για ένα θλιβερό περιστατικό

ακραίας αστυνομικής βίας στο οποίο γίναμε αυτόπτες

μάρτυρες κατά τη διάρκεια της εκδρομής μας στο Παρίσι!

Προς : Πρόεδρο της Γαλλικής Δημοκρατίας, κ. Emmanuel Macron

Κοιν. : Υπουργό Εσωτερικών, κ. Gérald Darmanin

Εθνικό Συμβούλιο των Δικηγορικών Συλλόγων Γαλλίας

Αντιπροσώπους της Γαλλικής Εθνοσυνέλευσης

Θέμα : Καταγγελία ακραίας αστυνομικής βίας προς ψυχικά ασθενή πολίτη

Εξοχότατε κ. Πρόεδρε,
Είμαστε Σωματείο που εκπροσωπεί εργαζόμενους και συνταξιούχους σε τράπεζα

με έδρα την Αθήνα και πραγματοποιήσαμε εκδρομή στην πρωτεύουσα της Γαλλίας

το διάστημα 5-9 Μαρτίου 2024. Σκοπός της παρούσης είναι να αναδείξουμε ένα

πολύ σοβαρό και θλιβερό περιστατικό στο οποίο γίναμε μάρτυρες κατά τη διάρκεια

της πενθήμερης παραμονής μας στο Παρίσι. 

Η εκδρομή μας μάς είχε αφήσει πράγματι εξαιρετικές εντυπώσεις, αλλά την τελευ-

ταία μέρα, Σάββατο 9.3.24, καθώς ετοιμαζόμασταν για την αναχώρησή μας, συνέβη

ένα πρωτοφανές περιστατικό που κυριολεκτικά μας συγκλόνισε και μας προκάλεσε

έντονα συναισθήματα φόβου και ανησυχίας για τη λειτουργία της δημοκρατίας και

του δικαίου στη χώρα σας.

Το περιστατικό αφορά την ακραία χρήση αστυνομικής βίας προς έναν ψυχικά

ασθενή πολίτη, ο οποίος μάλιστα δεν είχε προκαλέσει προηγουμένως κανένα απο-

λύτως πρόβλημα! Αναφερόμαστε σε τόσο ακραία συμπεριφορά και πρακτική που

ειλικρινά προκάλεσε σε όλους τους παρευρισκόμενους αγωνία και τρόμο για τη σω-

ματική μας ακεραιότητα και βεβαίως τεράστια ψυχική ταραχή! 

Ως εκ τούτου νιώθουμε την ανάγκη να προβούμε σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες

για να καταγγείλουμε το γεγονός και να ζητήσουμε την παραδειγματική τιμωρία

όλων όσοι ενεπλάκησαν στον εξευτελισμό, το διασυρμό, την απάνθρωπη βία και

τον απηνή διωγμό ενός ανυπεράσπιστου και ταλαιπωρημένου συνανθρώπου μας.

Συγκεκριμένα, το Σάββατο 9 Μαρτίου 2024, στο ξενοδοχείο ibis Paris Porte D’Or-

leans, ενώ περιμέναμε για την επιβίβασή μας στο πούλμαν για τη αναχώρησή μας

για το αεροδρόμιο Charles de Gaulle και την επιστροφή μας στην Ελλάδα, ένας με-

σήλικας άνδρας, ενδεχομένως με ψυχικές διαταραχές, τριγυρνούσε φωνάζοντας

ασυναρτησίες, χωρίς όμως σε καμία περίπτωση να αποτελεί κίνδυνο (και ούτε

ένιωσε κάποιος απειλή) για όσους βρίσκονταν είτε εντός είτε εκτός του χώρου του

ξενοδοχείου. Ωστόσο, οι υπεύθυνοι του ξενοδοχείου κάλεσαν την αστυνομία περί-

που στις 10:23 και εμφανίστηκαν σύντομα, στις 10:35, αρχικά 1 και στη συνέχεια,

το ένα πίσω από το άλλο, 4 περιπολικά, συνολικά. 

Αφού οι αστυνομικοί έλεγξαν τον άνθρωπο αυτόν στήνοντάς τον βίαια στο πίσω

μέρος ενός πούλμαν, του πέρασαν χειροπέδες και στη συνέχεια επιδίωξαν να τον

βάλουν με τη βία μέσα στο περιπολικό. Αυτός συνέχισε να φωνάζει και δυστυχώς

4 αστυνομικοί τον χτυπούσαν διαρκώς με taser και τον ξυλοκοπούσαν στο κεφάλι,

τα χέρια και τα πόδια περίπου επί 20λεπτο! Εν τέλει κατόρθωσαν να τον βάλουν

στο περιπολικό με ανελέητο ξύλο και χρήση βίας και ενώ έχασε τις αισθήσεις του,

έφυγαν προς άγνωστη κατεύθυνση!

Τέτοια πρωτοφανή μορφή άσκησης αστυνομικής βίας που να ντροπιάζει την αν-

θρώπινη υπόσταση και τον πολιτισμό δεν έχουμε ζήσει ξανά! Εύλογα μας έκανε να

διερωτηθούμε πώς είναι δυνατόν στη χώρα που ουσιαστικά πρωτοστάτησε στη με-

γάλη, σύγχρονη αλλαγή της Ανθρωπότητας με τα εμπνευσμένα κηρύγματα του Δια-

φωτισμού και τη φλόγα της Γαλλικής Επανάστασης, να λαμβάνουν χώρα αυτές οι

σκηνές της επαίσχυντης αντιμετώπισης ενός ανθρώπου που χρήζει βοήθειας και

όχι βάναυσης συμπεριφοράς από την Πολιτεία!

Δυστυχώς, λίγους μόλις μήνες πριν τη διεξαγωγή των Ολυμπιακών Αγώνων στο

Παρίσι, είναι ντροπή αυτές οι αποτροπιαστικές σκηνές αστυνομικής βίας και μίσους

που εκτυλίχθηκαν μπροστά στα μάτια μας.

Μάλιστα, στις επανειλημμένες και δικαιολογημένες εκκλήσεις τόσο του Προέδρου

μας συνάδελφοι Σαράντου Φιλιππόπουλου, τόσο του δημοσιογράφου κ. Μιχάλη

Κωνσταντή, όσο και του αρχηγού του γκρουπ κ. Πάνου Κοκκινίδιη προς τα αστυ-

νομικά όργανα για να σταματήσουν τον ανηλεή ξυλοδαρμό, τη χρήση taser και τη

διαπόμπευση του δύσμοιρου αυτού ανθρώπου, δεχτήκαμε τα βλοσυρά τους βλέμ-

ματα και συστάσεις για απομάκρυνσή μας…

Εξοχότατε κ. Πρόεδρε, 
Στο Παρίσι, την πόλη του Φωτός, σε αυτό το διαχρονικό φάρο πολιτισμού που

εμπνέει την οικουμένη με τα κηρύγματα των διαφωτιστών αλλά και το ανυπέρβλητο

τρίπτυχο Ελευθερία, Ισότητα, Αδελφότητα που αντηχεί ακόμα από τη Γαλλική Επα-

νάσταση, μείναμε ενεοί με τη βαρβαρότητα των αστυνομικών οργάνων που παρα-

πέμπει σε αλήστου μνήμης εποχές της ανθρώπινης ιστορίας, συμβάλλοντας και

διολισθαίνοντας με τέτοιες πρακτικές σε επικίνδυνες ατραπούς και την αναβίωση

ενός θλιβερού μεσαιωνισμού, καθώς έτσι άπαντες σύγγνωστα ή ασύγγνωστα

επωάζουμε το αυγό του φιδιού! 

Σε μία οδυνηρή συγκυρία για την Ευρώπη - την κοιτίδα των ανθρώπινων δικαιω-

μάτων του πολιτισμού - όπου ο φασισμός σηκώνει πάλι κεφάλι και ο νεοσυντηρη-

τισμός τείνει να ακυρώσει κατακτήσεις δεκαετιών, καταδικάζουμε κατηγορηματικά

και ξεκάθαρα οποιαδήποτε έκφραση ρατσισμού, ξενοφοβίας, μισαλλοδοξίας και δια-

κρίσεων, από όπου κι αν προέρχεται. Οι ρατσιστικές διακρίσεις και παρενοχλήσεις

αυξάνονται δυστυχώς και αποτελούν σύνηθες φαινόμενο σε όλη την Ευρωπαϊκή

Ένωση. Για αυτό αποτελεί επιτακτική ανάγκη ο τερματισμός τους, καθώς και η δια-

σφάλιση τιμωρίας κάθε περιστατικού αστυνομικής βίας. 

Σε κάθε περίπτωση, η χρήση βίας από τις αστυνομικές αρχές πρέπει να είναι πάντα

νόμιμη, αναλογική, αναγκαία και ύστατη λύση. Επιπροσθέτως, περιστατικά αστυ-

νομικής βίας και κατάχρησης εξουσίας δεν πρέπει να μένουν ατιμώρητα, ενώ βέβαια

οι αστυνομικές δυνάμεις και οι δυνάμεις επιβολής νόμου οφείλουν να έχουν υπο-

δειγματική στάση όσον αφορά την καταπολέμηση του ρατσισμού και των διακρί-

σεων. Ο Σύλλογός μας απαιτεί να ενσκύψουν οι αρμόδιοι φορείς της Γαλλίας στην

ουσία της υπόθεσης που καταγγέλλουμε, να τιμωρηθούν υποδειγματικά οι υπεύ-

θυνοι του άγριου ξυλοδαρμού στον οποίο γίναμε μάρτυρες και να παρασχεθεί στο

θύμα αστυνομικής θηριωδίας η απαραίτητη ιατρική βοήθεια και η δέουσα ψυχολο-

γική υποστήριξη, προκειμένου να επανενταχθεί και να συνεχίσει τη ζωή του, όσο

πιο απρόσκοπτα γίνεται. 

Επιπλέον, σας ενημερώνουμε ότι εξετάζουμε σε συνεργασία με το νομικό μας συ-

νεργάτη κ. Γιάννη Μαντζουράνη τη δυνατότητα ως πολίτες της Ε.Ε. τόσο ο Πρό-

εδρος του Συλλόγου μας συνάδελφος Σαράντος Φιλιππόπουλος, όσο και ο

δημοσιογράφος που συμμετείχε στην εκδρομή μας κ. Μιχάλης Κωνσταντής, όσο

και ο αρχηγός τη αποστολής κ. Πάνος Κοκκινίδης να καταθέσουμε μήνυση εναντίον

αυτών που προέβησαν σε ακραίες, παράνομες πράξεις, ζητώντας την παραδειγ-

ματική τους τιμωρία. 

Επιπλέον, η παρούσα κοινοποιείται στο Εθνικό Συμβούλιο των Δικηγορικών Συλ-

λόγων Γαλλίας για να συνδράμει την προσπάθειά μας, στα μεγαλύτερα γαλλικά

ΜΜΕ, στον αρμόδιο Υπουργό Εσωτερικών, καθώς και σε όλα τα μέλη της Γαλλικής

Εθνοσυνέλευσης για να πράξουν τα δέοντα. 

Όταν βρισκόμαστε ενώπιον ενεργειών ακραίου φασισμού, ιδιαίτερα από αυτούς

που έχουν υποτίθεται ταχθεί στην υπηρεσία της δημοκρατίας, οφείλουμε να ενερ-

γοποιούμαστε! Μόνο ως ενεργοί πολίτες μπορούμε να αντιμετωπίσουμε αυτά τα

φαινόμενα πρωτοφανούς αγριότητας. 

Αναμένοντας την απάντησή σας για να συντονιστούμε για την παραδειγματική τι-

μωρία των υπευθύνων, σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων.

Με εκτίμηση, 

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος Ο Γ. Γραμματέας

Σαράντος Φιλιππόπουλος Παναγιώτης Χαλικιάς
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Το συνεταιριστικό εγχείρημα είναι υπόθεση όλων μας !

Μειώστε το κόστος του ρεύματος μέσω του

Συνεταιρισμού μας και τη συνεργασία με τη ZeniΘ!

Ησυνεχιζόμενη οικονομική κρίση που μαστίζει τη χώρα μας είχε ως απο-
τέλεσμα την αλματώδη αύξηση των τιμών σε βασικά είδη πρώτης
ανάγκης. Οι μεγάλες ανατιμήσεις και αυξήσεις  μετατρέπουν το κόστος

ζωής και τον οικογενειακό προϋπολογισμό σε… δυσβάστακτο γρίφο! Ιδιαίτερα
οι αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα έχουν χτυπήσει την πόρτα των νοικοκυριών
και δεν ξέρουμε τι μας επιφυλάσσει το μέλλον!
ΓΓιιαα  νναα  μμηη  σσααςς  ππιιάάννεειι……  ηηλλεεκκττρροοππλληηξξίίαα  κκάάθθεε  φφοορράά  πποουυ  ββλλέέππεεττεε  ττοο  λλοο--
γγααρριιαασσμμόό  ττοουυ  ρρεεύύμμααττοοςς……

ΟΟ  ΣΣυυννεεττααιιρριισσμμόόςς  μμααςς  εείίννααιι  ππάάλλιι  εεδδώώ  γγιιαα  νναα  σσααςς  ππααρρέέχχεειι
ααξξιιόόππιισσττεεςς  κκααιι  οοιικκοοννοομμιικκέέςς  λλύύσσεειιςς  γγιιαα  ττοο  ηηλλεεκκττρριικκόό
ρρεεύύμμαα  μμέέσσωω  ττηηςς  σσυυννεερργγαασσίίααςς  ττοουυ  μμεε  ττηη  ZZeenniiΘΘ!!  

Το προϊόν για το σπίτι από τη ZeniΘ, Power Home Smart Night – Κίτρινο τιμολόγιο με κυμαινόμενη τιμή, προσφέρει νυχτερινό τιμολόγιο και εκπτώσεις

ΚΚυυμμααιιννόόμμεεννηη  ΤΤιιμμήή,,   ΚΚίίττρριιννοο  ΤΤιιμμοολλόόγγιιοο
ΠΠάάγγιιοο  €€55  
ΈΈκκππττωωσσηη  σσυυννέέππεειιααςς  55%%
ΈΈκκππττωωσσηη  DDuuaall   EEnneerrggyy  55%%
ΜΜηηδδεεννιικκήή  εεγγγγύύηησσηη  μμεε  ττηηνν  εεξξόόφφλληησσηη  λλοογγααρριιαασσμμώώνν  μμέέσσωω  ππάάγγιιααςς  ττρρααππεεζζιικκήήςς  εεννττοολλήήςς
ΧΧωωρρίίςς  ΡΡήήττρραα  ΑΑπποοχχώώρρηησσηηςς

Επικοινωνία

e-shop www.sinergasia.gr

e-mail info@sinergasia.gr

τηλ. 210 3615765 

facebook www.facebook.com/SYN.ERGA.SYA/

instagram www.instagram.com/sin.erga.sia/
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Πρωτοποριακό Πρόγραμμα Υγείας «ΕΛΠΙΔΑ»
από το Συνεταιρισμό μας για πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια περίθαλψη σε ασυναγώνιστες τιμές

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Μετά από σημαντικές προσπάθειες των στελεχών του Συνεταιρισμού
μας και επεξεργασία, σχεδιασμό και διαπραγματεύσεις των ασφαλι-
στικών μας συμβούλων, συνάδελφων Νίκου Αλεξόπουλου και Μα-
ρίας Φιλιπποπούλου, ο Συνεταιρισμός μας παρέχει στα μέλη του
πρόσβαση σε σημαντικές παροχές υγείας υψηλών προδιαγραφών, με
άκρως προνομιακή τιμή και με ιδιαίτερα ελκυστικούς όρους.

Το ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Υγείας «ΕΛΠΙΔΑ» από το Συνεταιρισμό
μας εξασφαλίζει στους συμμετέχοντες Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθ-
μια Ασφαλιστική κάλυψη σε 39 Νοσηλευτικά Ιδρύματα (όπως Όμιλος
Ιατρικού – Ιασώ – ΥΓΕΙΑ – Μητέρα – Ευρωκλινική – Metropolitan – Βιο-
κλινική – Ασκληπιείο – Ερρίκος Ντυνάν κ.λπ. ) και σε 393 Συμβεβλη-
μένα Δίκτυα Ιατρικών-Διαγνωστικών Παροχών (EUROMEDICA,
AFFIDEA, ΙΑΤΡΟΠΟΛΙΣ, ΑΣΚΛΗΠΙΟΣ, ΙΑΣΙΣ, Α – ΠΡΟΛΗΨΙΣ κ.λπ.).

Π Ι Ν Α Κ Α Σ  Π Α Ρ Ο Χ Ω Ν  Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Τ Ο Σ  Υ Γ Ε Ι Α Σ  « Ε Λ Π Ι Δ Α »  

1. ΚΑΡΤΑ «ΕΛΠΙΔΑ» - ΠΑΡΟΧΗ ΔΩΡΕΑΝ ΟΛΩΝ ΤΩΝ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
(πρωτοβάθμια περίθαλψη)

• Η απόκτηση της κάρτας «ΕΛΠΙΔΑ» για το εν

λόγω πρόγραμμα είναι ετήσια

• Ενεργοποιείται την 1η κάθε μήνα

Η μοναδική προϋπόθεση είναι η επικοινωνία σας με το τηλεφω-

νικό κέντρο πριν από κάθε πράξη – νοσηλεία (τηλ. 2111002101),

το οποίο λειτουργεί 24 ώρες το 24ωρο. 

Επομένως, αγοράζοντας την κάρτα «ΕΛΠΙΔΑ» ή «ΕΛΠΙΔΑ PLUS»

(σύμφωνα με τις ανάγκες μας), έχουμε τη δυνατότητα με πολύ

μικρό κόστος να μηδενίσουμε τη συμμετοχή μας στην πρωτο-

βάθμια και δευτεροβάθμια περίθαλψη όλης της οικογένειάς μας.

Για τη συμμετοχή σας στο πρόγραμμα Υγείας
επικοινωνήστε με το Συνεταιρισμό μας 

(τηλ. 2103615765 – 2103640541) 
* Εννοείται ότι έχει εξασφαλιστεί η εχεμύθεια των προσωπικών δεδομένων σύμφωνα με τους κανόνες του GDPR.

Το πρόγραμμα αποτελείται συγκεκριμένα από 2 κάρτες :

1 .  Κ Α Ρ Τ Α  « Ε Λ Π Ι Δ Α »
2 .  Κ Α Ρ Τ Α  « Ε Λ Π Ι Δ Α »  P L U S

Με την Κάρτα «ΕΛΠΙΔΑ» καλύπτονται απεριόριστες Διαγνωστικές εξετάσεις σε Πανελλαδικό δίκτυο Πολυϊατρείων και Διαγνωστικών κέντρων 

(πληροφορίες και κατάλογος στο Συνεταιρισμό μας και την ιστοσελίδα μας synergasya.gr)

(α) Με χρήση έγκυρου παραπεμπτικού ΕΟΠΥΥ

Δ ω ρ ε ά ν
(δηλαδή καλύπτεται η ισχύουσα σήμερα συμμετοχή
του ασφαλισμένου 15% )   

(β) Με χρήση απλού ιατρικού παραπεμπτικού (χωρίς

ΕΟΠΥΥ δηλαδή, μη ασφαλισμένος)  

ΣΣυυμμμμεεττοοχχήή  ((ττιιμμοολλόόγγιιοο  ΦΦΕΕΚΚ  μμεείίοονν  2200%%))

(γ) Επεμβατικές και ειδικές διαγνωστικές εξετάσεις      

ΠΠρροοννοομμ ιιαακκόόςς   ττ ιιμμοοκκααττάάλλοογγοοςς

2. ΚΑΡΤΑ «ΕΛΠΙΔΑ PLUS» - ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ ΟΛΕΣ ΟΙ ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΗΣ
ΚΑΡΤΑΣ «ΕΛΠΙΔΑ» ΚΑΙ Η ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΑ
ΙΔΡΥΜΑΤΑ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ ΜΕΣΩ ΟΜΑΔΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΩΝ

Περιγραφή Συνδρομητικής παροχής «ΕΛΠΙΔΑ PLUS» 
Πέραν των παροχών της απλής κάρτας «ΕΛΠΙΔΑ» (καλύπτεται η πρωτοβάθμια περίθαλψη, δηλαδή δωρεάν διαγνωστικές εξετάσεις), σε περίπτωση
νοσηλείας ή έλεγχο προβλήματος υγείας που ενδέχεται να οδηγήσει τον ασφαλισμένο σε νοσηλεία,  η κάρτα «ΕΛΠΙΔΑ PLUS» καλύπτει επιπλέον:
Α. Απορρόφηση από 10%20% της οικονομικής συμμετοχής του ασφαλισμένου
Β. Δεύτερη ή περισσότερες ιατρικές εκτιμήσεις Νοσοκομειακών περιστατικών
Γ. Διαχείριση έκτακτων περιστατικών υγείας στα συμβεβλημένα με την Κάρτα
Ιδιωτικά Νοσηλευτικά Ιδρύματα
Δ. Εκπτωτικά Χειρουργικά/Παθολογικά πακέτα νοσηλειών

ΕΞΩΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑΚΕΣ ΠΑΡΟΧΕΣ ΥΓΕΙΑΣ

1. ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ (DENTAL CARE)
2. ΟΦΘΑΛΜΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ (EYE CARE)
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ΑΑΣΣΦΦΑΑΛΛΕΕΙΙΑΑ  ΚΚΑΑΤΤΟΟΙΙΚΚΙΙΑΑΣΣ
Νιώστε τη Θαλπωρή και  την Ασφάλεια του Σπιτ ιού σας με το

Πρόγραμμα Ασφάλισης Κατοικ ίας του Συνεταιρισμού μας !

ΈΈνναα  ααππόό  τταα  σσηημμααννττιικκόόττεερραα  ααγγααθθάά  σσττηη  ζζωωήή  μμααςς  εείίννααιι  ηη  κκααττοοιικκίίαα  μμααςς,,  ττηηνν  οοπποοίίαα  οοιι  ππεερριισσσσόό--••
ττεερροοιι  ααπποοκκττήήσσααμμεε  μμεε  πποολλλλοούύςς  κκόόπποουυςς..  ΓΓιιαα  ααυυττόό  εεππιιββάάλλλλεεττααιι  όόλλοοιι  νναα  ππρροοννοοήήσσοουυμμεε  γγιιαα  νναα
ττηηνν  έέχχοουυμμεε  ππρροοσσττααττεευυμμέέννηη..  

ΓΓννωωρρίίζζοουυμμεε  όόλλοοιι  όόττιι  όότταανν  έέχχοουυμμεε  ττοο  σσππίίττιι  μμααςς  αασσφφααλλιισσμμέέννοο,,  έέχχοουυμμεε  1100%%  έέκκππττωωσσηη  σσττοονν  ΕΕΝΝΦΦΙΙΑΑ..  ••

ΕΕπποομμέέννωωςς,,  σσκκοοππόόςς  μμααςς  εείίννααιι  νναα  αασσφφααλλιισσττοούύμμεε  ΟΟΛΛΟΟΙΙ  ααππόό  ΣΣεειισσμμόό  --  ΠΠυυρρκκααγγιιάά••
--  ΦΦυυσσιικκάά  ΦΦααιιννόόμμεενναα,,  ώώσσττεε  κκααιι  ηη  ππεερριιοουυσσίίαα  μμααςς  νναα  εείίννααιι  εεξξαασσφφααλλιισσμμέέννηη
μμεε  ππάάρραα  πποολλύύ  χχααμμηηλλόό  κκόόσσττοοςς  εεττηησσίίωωςς,,  εεννώώ  ππααρράάλλλληηλλαα  θθαα  κκεερρδδίίζζοουυμμεε  ττηηνν
έέκκππττωωσσηη  1100%%    σσττοονν  ΕΕΝΝΦΦΙΙΑΑ!!

Παράδειγμα (αναλογικά ο κάθε συνάδελφος μπορεί
να υπολογίσει  το κόστος γ ια το δικό του σπίτ ι )  :

- Kατοικία 100 τ.μ. = 124 ευρώ ΕΤΗΣΙΩΣ

για την ΠΛΗΡΗ ΚΑΛΥΨΗ ΤΗΣ

Για περισσότερες πληροφορίες,

προκειμένου να ασφαλίσετε το

σπίτι σας και να εξοικονομήσετε

χρήματα από την έκπτωση του

ΕΝΦΙΑ, επικοινωνήστε άμεσα με

το Συνεταιρισμό μας!
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ΟΟιι  ππλλέέοονν  ααννττααγγωωννιισσττιικκέέςς  ττιιμμέέςς  
ττηηςς  ΑΑγγοορράάςς  σσεε  ΑΑσσφφάάλλεειιεεςς  ΑΑυυττοοκκιιννήήττοουυ  !!

Δείτε τα… γυαλιά με “άλλο μάτι”  μέσω της συνεργασίας
του Συνεταιρισμού μας με τα οπτικά «Μαργαρίτης»

Τα οπτικά «Μαργαρίτης» βεβαίως δε χρει‐

άζονται συστάσεις, αφού είναι από τα πιο ξα‐

κουστά καταστήματα οπτικών στο κέντρο της

Αθήνας (Σανταρόζα 3, Ομόνοια), με πολυετή

εμπειρία και απόλυτη γνώση του χώρου.

Στα οπτικά «Μαργαρίτης» εκτός από την τερά‐

στια έκθεση (περισσότεροι από 700 κωδικοί!

σε επώνυμα προϊόντα), την άριστη γνώση του

αντικειμένου και την άρτια, φιλική εξυπηρέ‐

τηση, θα βρείτε και μοναδικές προσφορές για

τα μέλη του Συνεταιρισμού μας:

Ο Λ Α  Τ Α  Γ Υ Α Λ Ι Α  Ο Ρ Α Σ Ε Ω Σ
μ ό ν ο 4 5  ε υ ρ ώ

ΕΠΩΝΥΜΑ ΓΥΑΛΙΑ ΗΛΙΟΥ
μ ό ν ο 5 9  ε υ ρ ώ

ΜΟΝΑΔΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ γ ια  την  ΚΙΝΗΤΗ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ 
μέσω του Συνεταιρισμού μας

- 24μηνο Συμβόλαιο

- Ειδική προσφορά
κάνοντας 1 νέα
φορητότητα και  1
νέα αριθμοδότηση,
οικονομικότερη τιμή
στο 2ο νούμερο
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Αναβλήθηκε την Τετάρτη 10.04.24 η δίκη των μελών

της διοίκησης του ΤΑΠΙΛΤ-ΑΤ που αποφάσισαν

την καταστροφική επένδυση στην ATTICA BANK

-  Η επόμενη εκδίκαση ορίστηκε γ ια το Νοέμβριο

Συνεχίζονται οι διαδικασίες πιστώσεων στους συμμετέχοντες στις ομαδικές αγωγές διεκδί-

κησης των μνημονιακών περικοπών και των δώρων – Οι συμμετέχοντες θα ενημερώνονται

προσωπικά από το γραφείο του δρ. Παπακωνσταντίνου ή και από το Σύλλογό μας

Μοναδική εκδρομή του “Εξπρές της Ιονικής”

για να γνωρίσουμε τη γείτονα νότια Αλβανία

με το ελληνικό παρελθόν και παρόν!

21.06.24 – 24.06.24 ΚΟΡΥΤΣΑ – ΠΟΓΡΑ-

ΔΕΤΣ (λίμνη Οχρίδας) – ΕΛ ΜΠΑΣΑΝ –

ΜΠΕΡΑΤΙ – ΑΡΧΑΙΑ ΑΠΟΛΛΩΝΙΑ –  ΤΕΠΕ-

ΛΕΝΙ – ΑΡΓΥΡΟΚΑΣΤΡΟ- ΔΕΡΒΙΤΣΑΝΗ  –

ΑΓΙΟΙ ΣΑΡΑΝΤΑ – αρχ. Χώρος ΒΟΥΘΡΩΤΟΥ

Επειδή οι  θέσεις είναι  περιορισμένες,
συνιστούμε στους ενδιαφερόμενους να
σπεύσουν άμεσα να επικοινωνήσουν
με το Σύλλογό μας!
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ΞΕΧΩΡΙΣΤΟΙ ΑΝΘΡΩΠΟΙ... Ο “Μάρκος υπουργός” ή “ Οι πρωθυπουργοί”

Σε ποιους πολιτικούς αναφέρεται το τραγούδι του Βαμβακάρη;

ΤΟ «ΠΑΡΑΔΟΞΟ 1936»
ΚΑΙ ΟΙ «ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΙ»
ΤΟΥ ΜΑΡΚΟΥ ΒΑΜΒΑΚΑΡΗ

«Ο Μάρκος υπουργός» 

Το χρονικό των θανάτων και η Δικτατορία 

Του Μιχάλη Κωνσταντή



Μάρτιος - Απρίλιος 2024 Ενημέρωση 1511

Ερωτηματικά

Συζητήθηκε στο ΑΕΔ η υπόθεση των δώρων
των συνταξιούχων – Σύμφωνα με πληροφορίες
αναμένεται η απόρριψή της από το δικαστήριο

ΘΕΜΑ: ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΥΠΟΘΕΣΕΩΣ ΤΩΝ ΔΩΡΩΝ ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΑΝΩΤΑ-

ΤΟΥ ΕΙΔΙΚΟΥ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟΥ

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε.

Σας ενημερώνουμε ότι κατά τη χθεσινή (17.04.2024) δικάσιμο συζητήθηκε

ενώπιον του Ανωτάτου Ειδικού Δικαστηρίου (Α.Ε.Δ.) η υπόθεση των

δώρων, μετά την παραπομπή σε αυτό του ζητήματος της συνταγματικότητας

των σχετικών διατάξεων λόγω εκδόσεως αντιφατικών μεταξύ τους επί του θέ-

ματος αυτού αποφάσεων του Αρείου Πάγου και του Συμβουλίου της Επικρα-

τείας. Υπενθυμίζουμε ότι στην ανωτέρω δίκη δεν συμμετείχε ο Σύλλογός σας.

Σύμφωνα με ασφαλή πληροφόρησή μας, η εισηγήτρια της υποθέσεως Σύμ-

βουλος Επικρατείας κα Ειρ. Σταυρουλάκη, έθεσε με την εισήγησή της ζήτημα

παραδεκτού της παραπομπής της υποθέσεως στο Α.Ε.Δ., δεδομένου ότι

είναι, κατά την άποψή της, αμφίβολο εάν τα δυο ανώτατα δικαστήρια (Συμ-

βούλιο της Επικρατείας και Άρειος Πάγος) έκριναν επί των ιδίων νομοθετικών

διατάξεων.

Επισημαίνεται ότι εφόσον το Α.Ε.Δ. απορρίψει ως απαράδεκτη την παρα-

πομπή της υποθέσεως σε αυτό (γεγονός ιδιαίτερα πιθανό), δεν θα προκύψει

ουδεμία μεταβολή στα έως σήμερα δεδομένα για τα μέλη του Συλλόγου

σας, αφού τα Διοικητικά Δικαστήρια θα συνεχίσουν να επιδικάζουν, όπως συμ-

βαίνει έως σήμερα, τα ποσά των δώρων που αντιστοιχούν στο γνωστό ενδε-

κάμηνο (Ιούνιος του 2015 έως Μάΐος του 2016). Υπενθυμίζεται ότι ήδη έχει

εκδοθεί σωρεία αποφάσεων των Διοικητικών Δικαστηρίων (Διοικητικών

Πρωτοδικείων και Διοικητικών Εφετείων) που δέχονται για το διάστημα

αυτό τις αγωγές που ασκήσαμε εκ μέρους των μελών του Συλλόγου σας.

Η απόφαση του Α.Ε.Δ. αναμένεται να εκδοθεί μετά τον Ιούνιο του τρέχοντος

έτους, οπότε και θα συνεχίσει κανονικά η εκδίκαση των αγωγών μας από τα

Διοικητικά Δικαστήρια. Θα σας ενημερώνουμε για κάθε εξέλιξη της υπόθεσης.

Με φιλικούς χαιρετισμούς

ΔΡ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ
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Επανασύσταση Ιονικής Τράπεζας

Έ ν α  ό ρ α μ α  μ ε  γ ε ρ έ ς  
β ά σ ε ι ς  κ α ι  ε λ π ί δ ε ς

Ιδιοκτήτης: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΙΟΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ

ΕΛΛΑΔΟΣ ΙΟΝΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ

Εκδότης - Διευθυντής - Υπεύθυνος κατά το Nόμο: Φιλιππόπουλος Σαράντος

Συντακτική ομάδα: Αλεξόπουλος Νικόλαος, Ανανιάδης Βασίλειος,

Αναστασίου Αναστασία, Αναστασοπούλου Φωτεινή, Ανδριώτης

Γεώργιος, Γεωργίου Αριστείδης, Γιακωβάκης Δημήτριος, Γιαννόπουλος

Ιωάννης, Κυριαζής Ιωάννης, Μάγγου Αντιόπη, Παπανδρέου

Γεώργιος, Σοφιανόπουλος Ιωάννης, Στεφανής Κωνσταντίνος,

Σωτήρχου Χρηστίνα, Φιλιππόπουλος Σαράντος, Χαλικιάς Παναγιώτης
Νομική κάλυψη: Καίσαρη Αγγελική

Γραφεία: Ευπόλιδος 8, 10551 Αθήνα, τηλ: 2103250692-4, fax: 2103311278

Πανεπιστημίου 38, 10679 Αθήνα, τηλ: 2103615765, 2103640541, fax:

2103614287
E-mail: info@ionikienotita.gr, syilte.gramm@gmail.com, info@syntaxilte.gr

ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ
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ΑΠΡΙΛΙΟΣ

2024

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,

Μ
ε το πέρασμα των χρόνων, έχουμε βιώσει όλοι, την παρακμή του συνδικαλι-

στικού κινήματος, το οποίο, έχοντας καταπατήσει τις βασικές αρχές και αξίες

του, έχει βυθιστεί στις αντιφάσεις του και την ανυποληψία. Άλλωστε, η κα-

θολική αποστροφή της συντριπτικής πλειονότητας των εργαζομένων και τα σχεδόν μη-

δενικά ποσοστά αποδοχής από την ελληνική κοινωνία, αποδεικνύουν ότι είναι ένας από

τους βασικούς θεσμούς, που διέρχεται ίσως τη μεγαλύτερη κρίση στην ιστορία του.

Ενώπιον αυτού του δυσμενούς τοπίου, η κίνησή μας Συνδικαλιστική Ενότητα ΟΣΤΟΕ,

ξεκίνησε μία ενωτική προσπάθεια από το προηγούμενο ακόμα συνέδριο, με στόχο να

βάλουμε ένα φραγμό στην ανεξέλεγκτη κατηφόρα και να κάνουμε μία ανανεωτική, ξε-
χωριστή προσπάθεια μέσα από το χώρο της ΟΣΤΟΕ.

Η προσπάθειά μας αυτή, είναι ανοιχτή στη συμμετοχή και την έκφραση στη Συνδικαλι-

στική Ενότητα, όλων των συνταξιούχων και των συλλογικοτήτων, που θέλουν να δρά-

σουμε από κοινού, μακριά, από εργοδοτικές, κομματικές και προσωπικές εξαρτήσεις.

Προαπαιτούμενο της ενότητάς μας είναι τα προβλήματα των συνταξιούχων των Τρα-

πεζών και η προγραμματική συμφωνία για την διεκδίκηση λύσεων και μόνο. Στην κα-

τεύθυνση αυτή, βρισκόμαστε ήδη σε επαφή με συναδέλφους από όλους σχεδόν τους
χώρους των Τραπεζών, ενώ είναι γνωστό πως στις πρόσφατες εκλογές για τη νέα Δι-

οίκηση της ΟΣΤΟΕ, στο ψηφοδέλτιο της Συνδικαλιστικής Ενότητας, συμμετείχαν συνά-

δελφοι σύνεδροι και από την Εθνική Τράπεζα, πέραν εκείνων της Ιονικής, της

Εμπορικής και της ΤτΕ που εξ αρχής συμμετείχαν σε αυτήν. Φυσικά όλοι διατηρούν τη

δική τους αυτοτέλεια στους χώρους από τους οποίους προέρχονται και η προσπάθειά

μας είναι να αναζητήσουμε με αυτούς και με νέους συναδέλφους συνταξιούχους, την
Παντραπεζική έκφραση της Συνδικαλιστικής Ενότητας, σε σταθερό προγραμματικό

πλαίσιο,  που θα εγκριθεί από προσεχές συνέδριο. 

Δυστυχώς είναι γνωστό, πως τα εκφυλιστικά φαινόμενα στο συνδικαλισμό, μαζί με τις

τεράστιες αλλαγές στο Τραπεζικό τοπίο, ειδικά την περίοδο των μνημονίων, οδήγη-

σαν και την ΟΣΤΟΕ στην απαξίωση. Ελπίζαμε πως μετά τη μαζικοποίηση της ΟΣΤΟΕ,

με την εγγραφή σχεδόν όλων των συλλόγων συνταξιούχων σε αυτή, θα οδηγούμασταν

σε μια νέα αρχή ενότητας και αποτελεσματικότητας, με αφετηρία, τις ξεχασμένες βασικές

αρχές ενός ανεξάρτητου και χειραφετημένου από εργοδοτικές-κυβερνητικές και κομμα-

τικές ποδηγετήσεις συνδικαλιστικού κινήματος.

Η προσπάθειά μας στην κατεύθυνση αυτή, με συγκεκριμένο πλαίσιο προγραμματικών

θέσεων, εκφράστηκε και μέσα από το 42ο συνέδριο. Με βάση τους συσχετισμούς δυ-

νάμεων που διαμορφώθηκαν και αποτυπώθηκαν τόσο στην εκλογή προεδρείου, όσο

και στην εκλογή εφορευτικής επιτροπής, διεφάνη ότι εκτός από τη δική μας παράταξη,

ενστερνίζονται την αναγκαιότητα για ένα ανανεωμένο και σύγχρονο συνδικαλιστικό

μοντέλο και συνάδελφοι άλλων παρατάξεων. 

Με βάση αυτή την προγραμματική σύγκλιση, πιστεύαμε ότι εφ όσον το επέτρεπαν και

τα εκλογικά αποτελέσματα, θα ήταν δυνατό με κεντρική ευθύνη των δυνάμεων αυτών,

να λειτουργήσει η ΟΣΤΟΕ με όρους αξιοκρατίας και σύγχρονων συνδικαλιστικών θέ-

σεων και αντιλήψεων, ώστε να σταθεί ανάχωμα στην επέλαση των πολιτικών που υπο-

βαθμίζουν το επάγγελμά μας, ξεριζώνουν κατακτήσεις δεκαετιών και

εκμηδενίζουν τα δικαιώματά μας ως συνταξιούχοι.

Και ενώ προγραμματικά υπήρχε κοινός τόπος και φαινομενικά τουλάχιστον, τα εκλογικά

αποτελέσματα δημιουργούσαν δυνατότητες για μια νέα αρχή , στις 26.4.24, στη

σύγκληση του νέου Δ.Σ. για την συγκρότησή του σε σώμα, οι δυνατότητες αυτές εκμη-

δενίστηκαν. 

Οι δυνάμεις ΠΑΣΚΕ/ΔΑΚΕ που έχουν τις βασικές ευθύνες για τον σημερινό εκφυλισμό

του συνδικαλιστικού κινήματο, με την ευγενή χορηγία της Πρωτοβουλίας Εμπορικής,

μιας κίνησης που στην αρχή εμφανίσθηκε με χαρακτηριστικά της εργατικής χειραφέτη-

σης και σήμερα σταδιακά μετατρέπεται σε «συμπαίκτη» των παραπάνω παρατάξεων,

«προσφέρθηκαν» να συνεχίσουν τον αδιέξοδο και αναποτελεσματικό δρόμο του εργο-

δοτικού-κυβερνητικού και κομματικού συνδικαλισμού!! Επέλεξαν να διαφυλάξουν τα

«κεκτημένα» τους και να διατηρήσουν την ανυπαρξία της ΟΣΤΟΕ – όπως έχουν κάνει

μέχρι σήμερα και επιθυμούν πρωτίστως οι Τραπεζίτες και οι κυβερνώντες!!
Δυστυχώς, παρά τη δυνατότητα μιας προγραμματικής συμφωνίας που θα έθετε την

ΟΣΤΟΕ σε έναν άλλο δρόμο συνδικαλιστικής διεκδίκησης και λειτουργίας,  οι σύμβουλοι

που θα μπορούσαν να δουν τη μεγάλη εικόνα και να συμβάλουν να ξεφύγουμε από τη

συντεχνιακή - κομματική οπτική της υπόθεσης της ΟΣΤΟΕ, κινήθηκαν δυστυχώς με
βάση την προστασία των κεκτημένων και των πολύχρονων κομματικών και πα-
ραταξιακών συμφύσεων…

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Όσο και αν τέτοιες εξελίξεις, που αναπαράγουν το ηττημένο χτες,  είναι λογικό, να απο-

μακρύνουν τους συναδέλφους συνταξιούχους ακόμα περισσότερο από το συνδικαλι-

σμό, θέλουμε να τονίσουμε ότι υφίστανται και εξαιρέσεις στη λειτουργία των Συλλόγων. 

Χαρακτηριστικά παραδείγματα αυτά της Ιονικής και της Πίστεως, που παρουσιάζουν

μία κανονικότητα στη λειτουργία τους και κρατούν ζωντανή την ελπίδα, ότι δεν είναι όλα

χαμένα και τελειωμένα στο συνδικαλισμό. Στους δύο αυτούς Συλλόγους η διοίκηση εκλέ-

γεται από ένα κοινό ψηφοδέλτιο, στο οποίο εκφράζονται χωρίς αποκλεισμούς, όλες οι

ιδεολογικές τάσεις και συνδικαλιστικά  ρεύματα, που θέλουν να δώσουν ένα καινούργιο

όραμα και τρόπο ενωτικής λειτουργίας.  Αυτοί οι Σύλλογοι δείχνουν το δρόμο και τον

τρόπο με τον οποίο μπορούμε να ξαναχτίσουμε τη συλλογικότητα και να επαναφέ-
ρουμε την αγωνιστικότητα και την αποτελεσματικότητα!
Μπορεί η συγκεκριμένη μάχη στην εκλογή του Προεδρείου της ΟΣΤΟΕ να μην είχε την

προσδοκώμενη εξέλιξη, αλλά ο αγώνας συνεχίζεται!
Έχουμε χρέος απέναντι στο σύνολο των συνταξιούχων τραπεζοϋπαλλήλων που απορ-

ρίπτουν το σημερινό χρεωκοπημένο μοντέλο συνδικαλισμού, να αγωνιστούμε για ένα

μοντέλο σύγχρονης αμεσοδημοκρατικής συνδικαλιστικής λειτουργίας, να διαμορφώ-

σουμε ένα υλοποιήσιμο πλαίσιο προτάσεων που έχει ανάγκη ο κλάδος μας και να φέ-

ρουμε αποτελέσματα.

Πρόθεσή μας είναι χωρίς καθυστερήσεις, να βάλουμε πλώρη για μία πορεία σε όλη την

Ελλάδα, με στόχο να αφυπνίσουμε όλους τους απογοητευμένους συναδέλφους, ώστε

να δημιουργήσουμε μία νέα δύναμη στο συνδικαλισμό που, ξεκινώντας πάλι από τις

βασικές αρχές, να κατορθώσει να κατοχυρώσει την αγωνιστικότητα, την αξιοπιστία και

την αποτελεσματικότητα.

Το αμέσως επόμενο διάστημα, θα πραγματοποιηθεί συγκέντρωση της Συνδικαλιστικής

Ενότητας, προκειμένου να εκλεγούν εσωτερικά όργανα, που θα προετοιμάσουν και θα

οδηγήσουν σε ένα ΕΝΩΤΙΚΟ συνέδριο προγραμματικών θέσεων και  δημοκρατικής λει-

τουργίας,  όλων των συνταξιούχων και των συλλογικοτήτων, που ανησυχούν για τη ση-

μερινή κατάσταση και θέλουν έναν άλλο δρόμο χειραφέτησης και ανεξαρτησίας, από

εκείνον του εργοδοτικού, κομματικού και κυβερνητικού συνδικαλισμού..

Στο μεσοδιάστημα, θα γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες προκειμένου η κίνησή μας

να ασχολείται με τα θέματα των Συλλόγων και να έχει διαδικτυακή παρουσία, γιατί είναι

μία ανάγκη που προκύπτει από την επιθυμία και απαίτηση των συναδέλφων να υπάρξει

αντίβαρο στον ανούσιο και λαϊκίστικο συνδικαλισμό που οδηγεί την ΟΣΤΟΕ στο θά-

νατο…

Με τους συμβούλους μας στην ΟΣΤΟΕ και τα στελέχη μας σε όλους τους Συλλόγους

των τραπεζών θα καταθέτουμε το πλαίσιο των προσπαθειών μας, ώστε να αναδείξουμε

με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο ότι μπορούμε  να ανατρέψουμε  τη σημερινή ανυ-
ποληψία και κατάρρευση στην οποία έχει βρεθεί η Ομοσπονδία και συνολικά ο συνδι-
καλισμός.

Θέλουμε και μπορούμε να δώσουμε στο συνδικαλισμό της νέας εποχής, την προ-
οπτική για μία νέα πραγματικότητα, που την έχουν πρωτίστως ανάγκη οι συντα-
ξιούχοι συνάδελφοί μας, αλλά και συνολικά η ελληνική κοινωνία.

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

Η προσωρινή συντονιστική επιτροπή

ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΟΣΤΟΕ
ΕΕΙΙΔΔΙΙΚΚΗΗ ΑΑΝΝΑΑΚΚΟΟΙΙΝΝΩΩΣΣΗΗ


